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 ساده                                                                       میوه ی هنرپاسخنامه درس پانزدهم:  

                                                                                                               است؟ کدام هنر ی وهیم درس شاعر -1

 ( مهدی آذر یزدی4( سعدی                             3( شهریار                            2(پروین اعتصامی                       1

 .است یاعتصام نیپرو هنر ی وهیم درس شاعر «1: گزینه ی »پاسخ

                                                                                                                       است؟ کدام جور ی کلمه یمعن -2

 ( دلیل4( پست                                  3( ستم                                   2(ناتوان                               1

 .است جفا و ستم یمعن به جور« 2نه ی »: گزیپاسخ

                                                                                                                               است؟ کدام شهیت یمعنا -3

 زم( هی4(  ریشه و اصل                                 3( تیز و تند                                2(ابزاری برای کندن               1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .است کندن یبرا یابزار شهیت

 .است مه ماه، شده کوتاه و ید روز،ید شده کوتاه

                                                                                                  هستند؟ جمله شبه ریز کلمات از تعداد چه -4

 «ید ن،یآفر افسوس، امانت، کاش، آوخ،»

 ( پنج تا5   ( چهارتا                               4( سه تا                                      2(دوتا                             1

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .هستند جمله شبه نیآفر و افسوس کاش، آوخ، کلمات«3»ی نهیگز

                                                                                                  دارد؟ وجود ییاملا غلط چند ر،یز تیب در -5

 دشوار تو کار بود مزد، و عمل روز                صالت ومه روز و شب گر گزرد آسان

 ( چهارتا4( سه تا                                          3             ( دوتا                            2(یکی                                       1

 «2: گزینه ی »پاسخ
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 .است سالت، و گذرد کلمات درست یاملا

 است؟ کدام بیترت به ماه و روزید ی شده کوتاه-6

 می_ ( ده 4                             مه_ ( دی 3مه                           _ ( ده 2                           می_ (دی 1

 «3: گزینه ی »پاسخ

                                                                                                                      .است..........فرجام، یمعنا -7

 پایان (4( زندگی نامه                                    3( زمان                                       2(انتقام                                 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 ساده                                                                                                                     .است انیفرجام،پا یمعنا

                                                         دارد؟ ییمعنا چه بیترت به «ریتدب» و «متّفق» ،«لتیفض» یها واژه -8

 شمندیاند _ یهماهنگ  _ برتر( 2 دنیشیاند _ اهنگهم  _ یبرتر( 1

 دنیشیاند _ هماهنگ  _ برتر( 4 شمندیاند _ یهماهنگ  _ یبرتر( 3

 «1: گزینه »پاسخ

 دنیشیاند: «ریتدب» _ هماهنگ: «متفّق» _ یبرتر: «لتیفض»

 م،یکن مرتب دادن یرو بیترت به را ها آن اگر. اند شده انتخاب جاهل» مرد و افلاطون« تیحکا از ریز جملات -9

                                                                                                                                    کداماست؟ جمله نیدوم

 «.برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم»: گفت جاهل مرد( الف

 .ستیبگر و برد فرو سر افلاطون( ب

 .رفت افلاطون نزد یجاهل مردج( 

 «؟یگشت دلتنگ نیچن که را تو آمد رنج چه من از»: گفت مردد( 

 ج( 4                         د( 3                 الف( 2                   ب( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 :است نیچن جملات بیترت
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 .رفت افلاطون نزد یجاهل مرد

 «برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم»: گفت جاهل مرد( الف

 .ستیبگر و برد فرو سر افلاطون( ب

 «؟یگشت دلتنگ نیچن که را تو آمد رنج چه من از»: گفت مرد

                                                                    هستند؟ هیقاف هم گر،ید کی با کلمات یتمام نه،یگز کدام در -10

 جانان - ساران چشمه – باران( 2 دوستان - روستا - داستان( 1

 ناگهان – گفتن – دنید( 4              رفتن - رسته - خسته( 3

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .شوند یم ختم«ان» به یهمگ و هستند هیقاف هم گرید کی با کلمات یتمام ،«2» ی نهیگز در

                                                            است؟ شده دانسته«گفتن سخن از بهتر کردن عمل» نهیگز کدام در -11

 بود نیتحس و قیتصد سزاوار /بود نیریش و دلبند گرچه سخن( 1

 سخن انیم در سخن اوریم /بن و خردمند یا است سَر را سخن( 2

 گفتار ز ست یسود نه که کن، نکو کردار!/ حاصل چه هودهیب و ناکرده ی گفته از( 3

 یمگو شیپ از تو نپرسند که یزیچ /یمگو شیخو مصلحت جز و یگو کم( 4

 (3: گزینه ی »پاسخ

 ینم حاصل یسود( گفتن سخن) گفتار از و شود کوین دیبا رفتار که شده اشاره آن دوم مصراع در «3» ی نهیگز در

 .شود

 متوسط                                                                                                                                                             

 (فروش و دیخر: شرا و عیب. )دیده پاسخ – یاعتصام نیپرو از یشعر از دهیبرگز – ریز اتیاب به توجه با-12

 را ما ادآری دعا هنگام که /را گدا درهم کی داد یبزرگ»

 را شرا و عیب نیا دیارز ینم /خرد درهم نیا گفت و دیخند یکی

 را ایر و یرو مکن دل حجاب /مپسند آلوده را پاک روان
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 را خودنما نفس خانه نیز بران /ییخودنما طاعت به هرگز مکن

  را هوا و حرص کن شیخو عیمط /راه را عقل راه دزدان بزن

 «را خدا جز دل در داشت دینبا /نیپرو انفاق، و بخشش وقت هب

 .دارد. . .  یحالت شیها سروده و شد منتشر. . .  ی مجله در اشعارش نیاولّ. است. . .  فوق اتیاب در شاعر یاصل نام

 به  دهید زیتبر در یو. است یفارس زبان ی آوازه پر شاعر باشد، یم «رخشنده» او یاصل نام که یاعتصام نیپرو: پاسخ

 .گشود جهان

 اشعار نیاولّ. بود بهار»« نام به یا مجله ریمد و رانیا سندگانینو از الملک، اعتصام به معروف یاعتصام وسفی پدرش

 و است یانتقاد و یاخلاق ،یاجتماع موضوعات ی نهیزم در نیپرو یها سروده. شد منتشر مجله نیهم زدرین نیپرو

 .دارد اندرزگونه یحالت

                                                                                                                        است؟ جمله شبه کلمه کدام-13

 (مه4(دی                                    3                      (پار                2(آوخ                                       1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .است جمله شبه کی آوخ

                                                                               است؟ نرفته کار به مخفف کلمات ت،یب کدام در-14

 است آن زنده خردمند، شیپ در/  کرد یزندگ و دانست که زنده آن

 دیرس دونیفر با خبر گه همان/  دیکش رانیا کینزد به چون سپه

 شدند خواب در و یا فسانه گفتند/  برون نبردند کیتار شب نیز ره

 تاس من راه و نید نیا و است نیچن/  است من گناه دیآ بد نیز گرت

 «1: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا در مخفف کلمات

 گه: مخفف »گاه« -« سپه: »سپاه« 2گزینه ی »

 « ره: مخفف »راه« زین: مخفف »ازاین« برون: مخفف »بیرون« فسانه: مخفف »افسانه«3گزینه ی »
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 گرت: مخفف »اگر تو« زین: مخفف »از این«« 4گزینه ی »

                                                                                       دارد؟ وجود شده کوتاه کلمات ت،یب کدام در -15

 است باد بر عمر ادیبن که باده اریب/  است ادیبن سست سخت امل قصر که ایب( 1

 هم زین گردان گردون بر بلکه/  جهان کار بر ستین یاعتماد( 2

 بگذرد زین شما زمان رونق هم/  بگذرد زین شما جهان بر مرگ هم( 3

 است کوته وگر است دراز دم اگر/  است ره دم کی مرگ، ره تا ما ز( 4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 :از اند عبارت» 4« ی نهیگز در شده کوتاه کلمات

 «کوتاه» مخفف: کوته – «اگر» مخفف: گر – ( بار 2) «راه» مخفف: رَه –«از» مخفف: زِ

                                                                                          دارد؟ ییمعنا قرابت نهیگز کدام با ریز تیب -16

 «سزاوار ستین سوختنش جز به فرجام،/  اردین وهیم و کشد بر سر که شاخ آن»

 ساختن و سوختن ست،ین شیب نیهم چاره/  صبح به بکشندم ای شمع چو بگذارم ای( 1

 یکاشت دل در که تخمم آن از( د رو) رست نها بوستا/  رسد یم تر یا وهیم زبانم شاخ از دم هر( 2

 را یبر یب مر است نیهم خود سزا/  بر یب درختان چوب بسوزند( 3

 دیسپ گردد گرمابه به یزنگ نه/  دیب شاخ از گل دینرو کوشش به( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 ما به یا دهیفا چیه و ندارد یبار و محصول که یدرخت» که است نیا ،«3» ی نهیگز تیب و سؤال صورت تیب مفهوم 

 «برود نیب از و شود سوزانده که است نیا ،سزاوار رساند ینم

                                                          است؟ آمده نهیگز کدام در یاعتصام نیپرو یها سروده موضوع -17

 خانه طیمح در رفتار و یفرد اخلاق( 1

 یخیتار و ینید موضوعات( 2

 یانتقاد و یاخلاق ،یاجتماع موضوعات( 3
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 مردم مختلف طبقات ی درباره نادر ییها تیحکا و ها فهیلط( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد اندرزگونه یحالت و است یانتقاد و یاخلاق ،یاجتماع موضوعات ی نهیزم در یاعتصام نیپرو یها سروده

             است؟ متفاوت بن»« و خ»یب« یها واژه ییمعنا ی رابطه با نه،یگز کدام یهها واژ ییمعنا ی رابطه -18

                 ینابود و زوال( 2                     پارچه و بزاّز( 1

 دادن آرامش و یتسلّ( 4                 هنگام و موسم( 3

 «1: گزینه ی »پاسخ

  فروش، پارچه یعنی بزاّز»« اما هستند،( معنا هم) مترادف» 4« و» 3« ،»2« یها نهیگز و سؤال صورت یها واژه جفت

 .پارچه نه

                                                                     است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ر،یز یها واژه یمعن -19

 تپه – بخشنده – ظلم – ناراحت( 1

 کردن جمع – قدرتمند – آزار – فیضع( 2

 تراکم – بلندمرتبه – هیگر – نیغمگ( 3

 پشته – برتر – ستم – ناتوان( 4

 «4» ی گزینه: پاسخ

 :از است عبارت سؤال صورت کلمات حیصح یمعنا

 کردن جمع پشته، و تپّه: توده/  برتر بلندمرتبه،: یتعال/  ظلم ستم،: جور/  فینح  ف،یضع ناتوان،: زار

 م،یکن مرتب دادن یرو بیترت به را ها آن اگر. اند شده انتخاب جاهل» مرد و افلاطون« تیحکا از ریز جملات -20

                                                                                                                                  است؟ کدام جمله نیدوم

 برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم: «گفت جاهل مرد( الف

 .ستیبگر و برد فرو سر افلاطون( ب»

 .رفت افلاطون نزد یجاهل مرد»ج« 
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 ؟»یگشت تنگدل نیچن که را تو آمد رنج چه من از: «گفت مرد»د« 

 الف( 4         د( 3          ج( 2             ب( 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 :است نیچن جملات بیترت

 (ج. )رفت افلاطون نزد یجاهل مرد

 (الف» )برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم: «گفت جاهل مرد

 (ب. )ستیبگر و برد فرو سر افلاطون

 (د) ؟»یگشت تنگدل نیچن که را تو آمد رنج چه من از: «گفت مرد

                                                                   است؟ نشده استفاده مخفف ی کلمه از نه،یگز کدام تیب در -21

 آزاد باش سرو چو د،یاین دست ز وَرت /میکر باش نخل چو د،یبرآ دست ز گرت( 1

 بهار یتماشا و صحرا دامن بوَُد خوش/  نهار و لیل نکند تفاوت که یبامداد( 2

 شدند خواب در و یا فسانه گفتند/  برون نبردند کیتار شب نیز ره( 3

 اه گلستان به رفتن باشد ینظر کوته/  دامن در ختهیآو عشقت غم خار تا( 4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 کلمات مخفف در سایر گزینه ها

 «اگر و« مخفف: ور/  چون»« مخفف: چو/  از»« مخفف: ز/  «اگر» مخفف: گر: «1»  ی نهیگز

 ی نهیگز«افسانه» مخفف: فسانه /«رونیب» مخفف: برون/  «نیا از» مخفف: نیز/  «راه» مخفف: ره: «3» ی نهیگز

 «ینظر کوتاه» مخفف: ینظر کوته: «4»

                                                                                         است؟ نرفته کار به هجمله شب نه،یگز کدام در -22

 ادبار آتش ز نیچن سوخت مرا اندام /یتیگ آتشگر و زمیه شدم که آوخ( 1

 است الکن تو نام تلفظّ در خیتار /تو نام استیدر وسعت به! یاقلیدر( 2

 بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان /خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو( 3
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 دیایب تا کردم نذر را دلم /بتازد تا کردم فرش را تنم( 4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .است امدهین یا جمله شبه چیه ،«4» ی نهیگز در

 :ها نهیگز در موجود یها جمله شبه

 آوخ: «1» ی نهیگز

 (منادا) خبر یب یا: «3» ی نهیگز(منادا) یاقلیدر: «2» ی نهیگز

                                                                                              دارد؟ ییمعنا قرابت نهیگز کدام با ریز تیب -23

 «سزاوار ستین سوختنش جز به فرجام، /اردین وهیم و برکشد سر که شاخ آن»

 ساختن و سوختن ستین شیب نیهم چاره /صبح به بکشندم ای شمع چو بگدازم ای( 1

 یکاشت دل در که تخمم آن از( د رو) رست نها بوستا /رسد یم تر یا وهیم زبانم شاخ از دم هر( 2

 را یبر یب مر است نیهم خود سزا /بر یب درختان چوب بسوزند( 3

 دیسپ گردد گرمابه به یزنگ نه /دیب شاخ از گل دینرو کوشش به( 4

 «3»: گزینه ی پاسخ

 ما به یا دهیفا چیه و ندارد یبار و محصول که یدرخت» که است نیا» 3« ی نهیگز تیب و سؤال صورت تیب مفهوم

 «.رود نیب از و شود سوزانده که است نیا رساند،سزاوار ینم

                                                                   است؟ نرفته کار به جمله شبه نه،یگز کدام در_ 24

 رسد ینم ارزان من یآرزو که آوخ/  دلم غم بار گران گشته آرزوست از( 1

 او با یسخن گفتن یتوانست کاش یا /گفت دیببا اری با را خود سخن یگفت( 2

 بود یرهگذر روان گنج آن که افسوس/  نینسر و سبزه و گل و آب لب بود خوش( 3

 انشیآش است نشان یب ما از که/  نشانش یآر دست به چون بگفتا( 4

 «4گزینه ی »: پاسخ

 .هستند جمله شبه «افسوس» «3» ی نهیگز در و« کاش یا» «2» ی نهیگز در ،«آوخ» «1» ی نهیگز در
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 یمعن به فعل «4» ی نهیگز در اما شود، یم محسوب جمله شبه باشد، «بله»یمعن به «یآر» اگر که دیکن توجه

 .است «یآور»

                                                                                                           است؟ درست مصراع کدام یمعن -25

 .کرد هیگر تبر دردناک یا ه ضربه از دار،یسپ: داریسپ دیبنال زار تبر، جور از( 1

 .است انسان دست در گوارا یا وهیم مانند دانش و علم: انسان ی وهیم نبود حکمت و دانش جز( 2

 شد جمع اریبس زمیه از یا توده باغ، آن در صبح،: اریبس ی مهیه سحر، باغ، آن در توده شد( 3

 .برد نیب از و زد آتش دینبا را آن: سزاوار ستین سوختنش جز به فرجام،( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .دینال تبر ستم و جور از دار،یسپ: «1»ی نهیگز

 .ستین حکمت و دانش جز یزیچ انسان عمر ی ثمره: «2» ی نهیگز

 .ستین آن سزاوار یزیچ سوختن، جز سرانجام،: «4» ی نهیگز

                                                              دارد؟ وجود دو هر مخفف، ی کلمه و جمله شبه نه،یگز کدام در -26

 مرحبا یا آمده اری بر از/  صبا باد خرم نفس یا( 1

 صدا زبان به بنالد کوه/  کوه به یسعد ی ناله برسد گر( 2

 ندارد دگر آن که افسوس/  دولت هزار و هنر دارد( 3

 ؟(دیام) رجا ای روم( ترس) خوف قدم با/  ؟ خلاف ای یا آمده صلح در از( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .است جمله شبه «مرحبا» و جمله شبه و منادا «صبا باد خرم نفس»: «1» ی نهیگز

 .است«اگر» ی کلمه مخفف«گر»: «2» ی نهیگز

 .است گر»ید« ی کلمه مخفف دگر»« و جمله شبه افسوس»« ی کلمه: «3» ی نهیگز

 .مخفف ی کلمه نه و دارد جمله شبه نه:  «4» ی نهیگز
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                                                                                     دارد؟ یمفهوم تناسب ریز تیب با نهیگز کدام تیب -27

 «گفتار ز ست یسود نه که کن، نکو کردار /حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته از»

 عسل یب لکن زنبورند، همچو/  عمل یب عالمان برادر یا( 1

 ستیگر دیببا بر، چارگانیب به/  است یچارگیب ز کژ گفتنِ سخن( 2

 عمر ادگاری قلمت، از ماند نقش نیا/  جهان ی صفحه بر که یبگو سخن حافظ( 3

 طلبم یم را تو اجابت بارانِ/  ام کاشته دعا بذر طلب، خاک در( 4

 «1: گزینه ی »پاسخ

 مفهوم نیا. است گفتار از بهتر کردار و ندارد یسود ،(عمل) کردار بدون گفتار که است نیا سؤال صورت تیب مفهوم

 .شود یم افتی زین«1» ی نهیگز تیب در

                 است؟ آمده نهیگز کدام در ،«ترسد یم دیسف و اهیس سمانیر از دهیگز مار»المثل ضرب مفهوم -28

 .کند یم ماریب را انسان تلخ، ی تجربه( 1

 .کند اطیاحت مشابه موارد در انسان که شودیم باعث تلخ یها تجربه( 2

 .شود یم یزندگ رفتن نیب از موجب تلخ یها تجربه( 3

 .  پندارد یم کسانی را ایدن ینیریش و یتلخ است، داشته یتلخ ی تجربه و دهید بیآس که یکس( 4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 یتلخ یها تجربه یزندگ در که یکس که است نیا ترسد» یم دیسف و اهیس سمانیر از دهیگز المثل«مار ضرب مفهوم

 .کند یم یشتریب اطیاحت مشابه موارد در داشتهاست،

                                                       هاست؟ نهیگز ریسا از تر شیب ت،یب کدام در شده کوتاه کلمات تعداد -29

 پلنگ او کریپ هیس( یپرچم) یدرفش/  جنگ ساز و جوشن با دید سپه( 1

 ماه به ینرس که فکنیم( لباس ینوع) جهیکل/  چاه و است آب شتیپ در که کن نگه( 2

 دارد نینسر و لاله طرف بر خوابگه/  هست که گوشه هر به که چشمت یآهو خوشا یا( 3

 میگر یفروم جان انیم به خوش خوش/  ستین آگه من ی هیگر از کس چیه چون( 4
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 «1: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز ی شده کوتاه کلمات

: آگه: «4» ی نهیخوابگاهگز: خوابگه: «3»  ی نهینگاهگز: نگه: «2»  ی نهیاهگزیس: هیس – سپاه: سپه: «1» ی نهیگز

 آگاه

                                                                                                       دارد؟ وجود جمله شبه نهیگز کدام در -30

 الف( دریغا دریغا که آگه نبودم / که تو بی وفا در جفا کجایی

 ب( همه دشمنی از تو دیدم ولیکن / نگویم که تو دوستی را نشایی

 نگارا من از آزمایش به آیم / مرا باش تا بیش از این آزماییج( 

 د( به جرم چه راندی مرا از در خود؟ / گناهم نبوده است جز بی گناهی

 ( الف، ج4( ب، د                                 3( ج، د                              2( الف، ب                         1

 «4»: گزینه ی پاسخ

 عبارت »دریغا دریغا« و »نگارا« در ابیات شبه جمله است.

                                                                                                            دارد؟ ارتباط ریز تیب با تیب کدام -31

 «گفتار ز ست یسود نه که کن، نکو کردار/  حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته از»

 من کردار به من با کار مکن/  من خودکار کردار چو کن نکو( 1

 گفتار ترک و گرد کردار یپ/  کردار گفتار، با است کار در چو( 2

 باشم ناگفته یکی شکرت صد ز/  باشم خفته یزبان یب از هنوز( 3

 بد کردار ز مردم به دیآ بد/  سِتَد من از نتواند گنج نیا کس( 4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 .است برتر گفتار از کردار که دارند اشاره مسئله نیا به دو هر سؤال صورت تیب و «2» ی نهیگز تیب

                                                                                       دارد؟ ییمعنا ت ِقراب ریز ت ِعبار با تیب کدام -32

 ««د؟یبستا مرا یجاهل که ستیچ بدتر نیا از من یبرا»: گفت افلاطون»



 پاسخنامه / فارسی ششم دبستان 

 

12 
 
 

 (شهر: ارید) کرد ارید ملوک مدح که یشاعر هر/  داشت دیام والا دولت و گرفت بالا( 1

 ( ییبدگو: قدح) است قدح یکن نظر یمعن به گر/  است مدح ار صورت به جاهل مدحِ( 2

 (رنگیپرن: سیپرتلب)نادان سیپرتلب گشت لعنت ز/  نادان سیابل نکرد سجده را تو( 3

 (شیستا: ستوده) ام ستوده یا بود ستوده تو اشعارِ/  مرد خجسته یا بود خجسته تو آثارِ( 4

 «2: گزینه ی »پاسخ

 یم ییبدگو و زند یم طعنه او به واقع در کند، شیستا را یکس یجاهل اگر که است شده انیب «2» ی نهیگز تِیب در

 .است شده نقل افلاطون قولِ از سؤال صورتِ عبارتِ در یمفهوم نیچن. کند

                                                                                    دارد؟ یمفهوم تناسب ریز تیب با نهیگز کدام تیب -33

 «گفتار ز ست یسود نه که کن، نکو کردار /حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته از»

 عسل یب لکن زنبورند، همچو/  عمل یب عالمان برادر یا( 1

 ستیگر دیببا بر، چارگانیب به/  است یچارگیب ز کژ گفتنِ سخن( 2

 عمر ادگاری قلمت، از ماند نقش نیا/  جهان ی صفحه بر که یبگو سخن حافظ( 3

 طلبم یم را تو اجابت بارانِ/  ام کاشته دعا بذر طلب، خاک در( 4

 «1: گزینه ی »پاسخ

 مفهوم نیا. است گفتار از بهتر کردار و ندارد یسود ،(عمل) کردار بدون گفتار که است نیا سؤال صورت تیب مفهوم

 .شود یم افتی زین «1» ی نهیگز تیب در

                                      است؟ آمده نهیگز کدام در بیترت به ر،یز اتیاب در شده مشخص یها واژه یمعن -34

 بار را تو ستین و بود حاصل موسم نیکا/  بس نیهم تو جُرم که آهسته تبر گفتش»

 «اریبس ی مهیه سحر، باغ، آن در توده شد/  گوش از تبر یصدا فتادین شام، تا

 ( گناه، میوه، تپه، سرشاخه ی خشک درخت2( خطا، دفعه، جمع کردن، هیزم                                        1

 ( گناه، دفعه، جمع کردن، آتش 4( خطا، ثمره، پشته، آتش                                                  3

  «2: گزینه ی »پاسخ
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 درخت خشک ی سرشاخه زم،یه:  مهیه/  پشته و تپه کردن، جمع: توده/  ثمره وه،یم: بار/  گناه خطا،: جُرم

 م،یکن مرتب دادن یرو بیترت به را ها آن اگر. اند شده انتخاب جاهل» مرد و افلاطون« تیحکا از ریز جملات -35

                                                                                                                                     کداماست؟ جمله نیدوم

 «.برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم»: گفت جاهل مرد( الف

 .ستیبگر و برد فرو سر افلاطون( ب

 .رفت افلاطون نزد یجاهل مردج( 

 ؟»یگشت دلتنگ نیچن که را تو آمد رنج چه من از: «گفت مردد( 

 ج( 4                         د( 3                      الف( 2                        ب( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 :است نیچن جملات بیترت2

 .رفت افلاطون نزد یجاهل مرد

 «.برسانم تو به را او سپاس و شکر که خواستم»: گفت جاهل مرد

 .ستیبگر و برد فرو سر افلاطون

 «؟یگشت دلتنگ نیچن که را تو آمد رنج چه من از»: گفت مرد

                                                        دارد؟ وجود یتر شیب( مخفّف) شده کوتاه کلمات نه،یگز کدام در -36

 دشوار تو کار بوَُد مُزد، و عمل روز/  سالت و مَه و روز و شب گر گذرد آسان

 است دیسپ ه،یس شب انیپا/  است دیاُم یبس یدینوم در

 داد در آواز مادرش یشاخ ز/  ادیفر عجز از کرد ،یپا از فُتاد

 سر یگه شد، نیخون سرپنجه گهم/  در از گه آمد، سنگ وارید از گه

 «4: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز یبررس

 ماه ←  مَه/  اگر ← گر:  «1» ی نهیگز
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 از ← ز/  افتاد ←  فُتاد: «3» ی نهیاهگزیس ← هیس/  یاریبس  ← یبس/  یدیناام ← یدینوم: «2» ی نهیگز

 یگاه ← یگه/  هم  یگاه ← گهم(/ بار 2) گاه ←   گه:  «4» ی نهیگز

 به ها مصراع ، نهیگز کدام در. است شده انتخاب هنر» ی وهیم« داستان مختلف یها بخش از ریز یها مصراع -37

                                                                                                                                آمدهاست؟ دادیرو بیترت

 داریسپ دیبنال زار تَبَر، جور از( الف

 برافروخت مهیه نیا از خود تنورِ چو دهقان( ؟جینال که دست از که شعله، او بر دیخند( ب

 «ب» ،«ج»،«الف»( 2 «ج» ،«ب» ،«الف»( 1 

 «ب» ،«الف» ،«ج»( 4 «الف» ،«ج» ،«ب»( 3 

 «2: گزینه ی »پاسخ

 :از اند عبارت وقوع بیترت به دادهایرو

 (الف) داریسپ دیبنال زار تبر، جور از

 (ج) برافروخت مهیه نیا از خود تنور چو دهقان

 (ب) ؟ینال که دست از که شعله، او بر دیخند

                                                                                          دارد؟ جمله شبه ریز اتیاب از مصراع کدام-38

/  یو از پرسم که جهان آن از نامد شدکس خون جگرها یبس اجل دست وز/  شد رونیب کف ز هیسرما که افسوس»

 «شد چون ایدن مسافران کاحوال

 چهارم مصراع( 4 سوم مصراع( 3 دوم مصراع( 2 اولّ مصراع( 1

 «1: گزینه ی »پاسخ

 .است جمله شبه سؤال صورت اتیاب از نخست مصراع در «افسوس» عبارت

                                                               است؟ آمده نهیگز کدام در یاعتصام نیپرو یها سروده موضوع -39

 یزندگ ی اداره و خانه طیمح در رفتار و یفرد اخلاق( 1

 یخیتار و ینید موضوعات( 2
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 یانتقاد و یاخلاق ،یاجتماع موضوعات( 3

 مردم مختلف طبقات ی درباره نادر ییتها یحکا و هها فیلط( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 .دارد اندرزگونه یحالت و است یانتقاد و یاخلاق ،یاجتماع موضوعات ی نهیزم در یاعتصام نیپرو یها سروده

                                                                                             دارد؟ ییمعنا قرابت نهیگز کدام با ریز تیب -40

 «سزاوار ستین سوختنش جز به فرجام، /اردین وهیم و برکشد سر که شاخ آن»

 ساختن و سوختن ستین شیب نیهم چاره /صبح به بکشندم ای شمع چو بگذارم ای( 1

 یکاشت دل در که تخمم آن از( د رو) رست نها بوستا /رسد یم تر یا وهیم زبانم شاخ از دم هر( 2

 را یبر یب مر است نیهم خود سزا /بر یب درختان چوب بسوزند( 3

 دیسپ گردد گرمابه به یزنگ نه /دیب شاخ از گل دینرو کوشش به( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 ما به یا دهیفا چیه و ندارد یبار و محصول که یدرخت» که است نیا «3» ی نهیگز تیب و سؤال صورت تیب مفهوم

 «.رود نیب از و شود سوزانده که است نیا رساند،سزاوار ینم

                                                                                            است؟ نرفته کار به جمله شبه نه،یگز کدام در -41

 .دیا گرفته شیپ را میمستق راه که یبندگان یا! درود( 2 یبگذار تنها را خواهرت مبادا: گفت او به مادرم( 1

 .بود دانا هرکه بود توانا( 4 .اند بسته تو به دیام چشم مارانیب یه هم! یاله( 3

 «4: گزینه س »پاسخ

 چیه ،«4» ی نهیگز در اما هستند جمله شبه یاله ،«3» ی نهیگز در و درود ،«2» ی نهیگز در مبادا، ،«1» ی نهیگز در

 .است نرفته کار بهیا جمله شبه

                                                                 شود؟ ینم دهید مخفّف ی کلمه ر،یز یها نهیگز از کی کدام در -42

 دشوار تو کار بود مزد و عمل روز /سالت و مه و روز و شب گر گذرد آسان( 1

 ؟یبشناس یخواه یم چگونه را یگرید یشناس ینم را خود یوقت( 2
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                                                                                                                         است؟ جمله چند ریز تیب -43

 «دشوار تو کار بود مزد، و عمل روز /سالت و مه و روز و شب گر گذرد آسان»

 جمله کی( 2 جمله دو( 1

 جمله سه( 4 جمله چهار( 3

 «1: گزینه ی »پاسخ

 دشوار تو کار بود مزد، و عمل روز /سالت مه و روز و شب گر گذرد آسان

  دوم ی جمله                                           اوّل ی جمله                   

 مپرس که ام دهیرس یمقام به /عشق ره در بیغر حافظ، همچو( 3

 است یتابندگ به شانیا ز شهنامه که /داد هیما آن ورزش را اکانتین( 4

 «2گزینه ی » :پاسخ

 (ماه  ← مه) مخفف یه کلم «1» ی نهیگز در

  ←  شهنامه) مخفف یه کلم «4» ی نهیگز در(همچون ←  همچو) و( راه ←  ره) مخفف یه کلم «3» ی نهیگز در

 (شاهنامه

 دشوار                                                                                                                                                                       

                                                                           دارد؟ وجود جمله شبه دو ر،یز یها نهیگز از کی کدام در -44

 ادبار آتش ز نیچن سوخت مرا اندام /یتیگ آتشگر و زمیه شدم که آوخ( 1

 است هنیم و نید تو، همت انتظار چشم /بزن رکاب! یاقلیدر( 2

 میعل یا باشد علم درخت نیا /میسل یا بگفتش و دیخند خیش( 3

 شبم و روز ور غوطه تو مرحمت در /لبم گلدان به ده رو تو نام یا( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

                                                                                               .ندیآ یم حساب به جمله شبه هستند، منادا که میعل و میسل ی کلمه دو«3» ی نهیگز در

                                                                                           هستند؟ مفهوم هم ریز اتیاب از تعداد هچ-45
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 دمیبر یشاد همه زان دل چرا/  دمید که یخوار نیبد سزاوارم( الف

 مخور غم لانیمغ خار کند گر ها سرزنش/  قدم زد یخواه کعبه شوق به گر ابانیب در( ب

 خوار را تو گونه نیبد کرد تو، یزیناچ/  ؟ینال که دست از که شعله، او بر دیخند( ج

 بود آفاق ی شهره ما با تو یمهرورز/  بود عشاق ی شهیاند نیا از شیب نتیا از شیپ( د

 ماست بر که ماست از که مینال که ز گفتا/  دید او بر شیخو پر و کرد نگه ریت( یسو) یز( _ه

مفهوم را رعایت می کند که هر بلایی سر انسان می آید نتیجه ی اعمال : در ابیات »الف« »ج« »ه« شاعر این پاسخ

 خود اوست.

                                                                                                  ندارد؟ وجود جمله» شبه« ت،یب کدام در -46

 من نبودم ،یآمد تو که( گه آن و) وانگه/  افسوس ،یامدین بودم من تا( 1

 گذاشت اری دار داغ دل بر/  افسوس صد داغ و اری آن رفت( 2

 برفت دست از گانمیرا که افسوس/  ارزد یجان به یدم او از که یعمر( 3

 غیدر  ندانست، ماریب من حال اری/  افسوس کشت، مرا دارید یمحروم درد( 4

 «2گزینه ی »: پاسخ

 در واژه نیا ،«2» ی نهیگز تیب در اما است؛ جمله شبه «4» و «3» ،«1» یها نهیگز اتیاب در« افسوس»  ی واژه

 «غیدر» ،«افسوس» بر علاوه «4» ی نهیگز در. )است شده اضافه «داغ» ی کلمه به و آمده «صدافسوس داغ» گروه

 .(است جمله شبه زین

 ارتباط تیب کدام با گفتار» ز ست یسود نه که کن، نکو کردار/  حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته از« تیب -47

                                                                                                                                                ندارد؟ ییمعنا

 کار دارد کار راه، نیکاندر/  گفتار از بگذر کار، کن کار( 1

 گفتار ترک و کرد کردار یپ/  کردار گفتار، با است کار در چو( 2

 ستین یدان سخن به دیبرآ کار عمل به/  ییگو مصالح و دان سخن گرچه ا،یسعد( 3

 داد کردار به زان یکی نتوان که/  داد گفتار به( است ستهیشا) دیشا گنج صد که( 4
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 «4گزینه ی »: پاسخ

 زین «3» و «2» ، «1» یها نهیگز یها تیب و است شده اشاره گفتار بر کردار و عمل یبرتر به  سؤال، صورت تیب در

 .است  شده اشاره عمل بر گفتار یبرتر به «4»  ی نهیگز تیب در اما دارند، دیتأک نکته نیهم بر

 مناظره»« کی آغازگر نه،یگز کدام تیب. هستند یاعتصام نیپرو از شعر کی نخست تیب ر،یز اتیاب از کی هر -48

                                                                                                                                                           است؟

 اسودنین چارگانیب خاطر یبرا/  ست؟یچ بزرگان شیآسا که دیا دهیشن( 1

 تندخوست چه یتیگ و رو کج چه فلک! کآوخ/  یا شانه گفت یا نهیآ به سحر، وقت( 2

 نداشت اثر دل و من و شمع گداز و سوز/  نداشت سحر ما شب( شبید) دوش دوست، یرو یب( 3

 آموز دنیپر و کن پرواز/  انهیآش ز خرد، مرغک یا( 4

 «2گزینه ی »: پاسخ

 گفت به مجادله و بحث ای و پاسخ و پرسش صورت به یرانسانیغ ای و یانسان یها تیشخص شعر، ای نوشته در یگاه

 .است شانه و نهیآ نیب یا مناظره آغازگر» 2« ی نهیگز تیب. ندیگو یم مناظره کار نیا به که پردازند یوگوم

 دشوار» تو کار بود مزد، و عمل روز/  سالت و مه و روز و شب گر گذرد آسان« تیب با تضاد در تیب کدام مفهوم -49

                                                                                                                                                       دارد؟ قرار

 کار است یجاودان ی هیسرما که/  کار ستیچ مگو کن، یم کار برو( 1

 گذران یشادمان به یدم و نیبنش/  گذران جهان غم مخور و زیبرخ( 2

 کرد کار که برادر جان گرفت آن مزد/  شود ینم سریم گنج رنج نابرده( 3

 دشوارها تو شیپ سهل شود/  کارها در است یداریپا گرت( 4

 «2گزینه ی » :پاسخ

 در اما م،یشو یم دردسر و مشکل دچار انیپا در م،یریبگ آسان را یزندگ اگر که دیگو یم شاعر سؤال صورت تیب در 

 نیا ن،یبنابرا. باش خوش و ریبگ ساده را یزندگ و کن رها را عالم یها یسخت که کند یم انیب شاعر «2»ی نهیگز تیب

 .کنند یم انیب را یتضاد میمفاه تیب دو

                                                         ندارد؟ وجود دو هر جمله، شبه و مخفف کلمات نه،یگز کدام در -50
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 یخوار خون تو چون یتمنا در/  یوفادار من چو آوخ آوخ( 1

 یخوار مردم گل بر یکن چند تا/  یاریهش اگر یبپا گرا کوزه!  هان( 2

 خرسند مرغ دو آرامگه/  بود نیا از شیپ پاک، ی خانه نیا( 3

 را امروز شمار فرصت آن، و نیا انیم در/  ستین موجود همچنان فردا و رفت ید ایسعد( 4

 «3»: گزینه ی پاسخ

 چون مخفف: چو/  جمله شبه: آوخ: «1»  ی نهیگز

 آرامگاه مخفف: آرامگه: «3» ی نهیگزیاریهوش مخفف: یاریهش/  جمله شبه: هان: «2»  ی نهیگز

 روزید مخفف: ید/  جمله شبه: ایسعد: « 4» ی نهیگز

                                                                                                ندارد؟ وجود جمله شبه نه،یگز کدام در -51

 رفتند همه اندوهگساران که اندوه/  خفتند همه انیسرا افسانه که افسوس( 1

 ستین( یمانع) یلیحا جانان و جان انیم/  وگرنه نمیب ینم عاشق یکس( 2

 میس و زر از تر یگرام خاکش که/  مینس عنبر رانیا مرز خوشا( 3

 (آخرت: یعقب) ماست سر در که ها فتنه نیا از هللا تبارک/  دیآ ینم فرو یعقب و ییدن به سرم( 4

 «2»: گزینه پاسخ

 :ها نهیگز ریسا در جمله شبه

 االله تبارک: « 4»  ی نهیخوشاگز: «3» ی نهیگز اندوه/  افسوس: «1» ی نهیگز

                                                                                               هستند؟ مفهوم هم ریز اتیاب از تعداد چه -52

 دمیبر یشاد همه زان دل چرا/  دمید که یخوار نیبد سزاوارم( الف

 مخور غم لانیمغ خار کند گر ها سرزنش/  قدم زد یخواه کعبه شوق به گر ابانیب در( ب

 خوار را تو گونه نیبد کرد تو، یزیناچ/  ؟ینال که دست از که شعله، او بر دیخند( ج

 بود آفاق ی شهره ما با تو یمهرورز/  بود عشاق ی شهیاند نیا از شیب نتیا از شیپ( د
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 ماست بر که ماست از که مینال که ز گفتا/  دید او بر شیخو پر و کرد نگه ریت( یسو) یز( _ه

 کی( 4        دو( 3       سه( 2     چهار( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 خود اعمال ی جهینت د،یآ یم انسان سر که ییبلا هر که کند یم انیب را مفهوم نیا شاعر ،«_ه»«ج» ،«الف» اتیاب در

 .اوست

                                                                                    دارد؟ وجود جمله شبه ر،یز اتیاب از تعداد چه در -53

 بود آفاق ی شهره ما با تو یمهرورز/  بود عشاق ی شهیاند نیا از شیب نتیا از شیپ( الف

 یبود دنیبردم دیام سبزه چون/  خاک دل از سال هزار صد یپ از کاش( ب

 است آب بر نقش او خط الیخ ریتحر/  انیگر ی دهید در و دلبر شد که افسوسج( 

 است من نیب جهان چشم ی مرتبه کجا نیو/  دیبا نیب جان ی دهید را تو یرو دنیدد( 

 یارزان خدا لطف نیچن به یا مرحبا/  آورد مانیا تو اقبال به دهیناد دهید( _ه

 کی( 4                    دو( 3                    سه( 2                     چهار( 1

 «2: گزینه ی »پاسخ

 .هستند جمله شبه ،«_ه» تیب در«مرحبا» ی ه واژ و «ج» تیب در افسوس ی واژه ،«ب» تیب در «کاش» ی واژه

                                                        است؟ نشده یا اشاره ریز اتیاب میمفاه از یکی به نه،یگز کدام در -54

 گفتار ز ست یسود نه که کن، نکو کردار/  حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته ز»

 «دشوار تو کار بود مزد، و عمل روز/  سالت و مه و روز و شب گر گذرد آسان

 .است دهیفا یب عمل بدون حرف( 2 .دارد یبرتر گفتار بر کردار( 1

 انداخت فردا به را امروز کار دینبا( 4 .است دشوار کار آخرت در( 3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .است نشده یا اشاره انداخت» فردا به را امروز کار دینبا« مفهوم به سؤال، صورت اتیاب در

                                                                                                       در کدام گزینه شبه جمله وجود ندارد؟ -55
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 یبود روان او حکم ما ی دهید دو بر که/  اشک ی قطره چو یآمد برون کاش پرده ز( 1

 ما صورتگر صنعت قلم بر نیآفر/  ننگاشت صورت تو رخسار چو نقاش چیه( 2

 ما یعطا آمد غم که ما جان یشاد/  اند کرده قسم غم و یشاد که ازل روز( 3

 رسد ینم آسان من یآرزو که آوخ /دلم غم گرانبار گشته آرزوست از( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 جمله شبه ← آوخ: «4» ی نهیگز جمله شبه ← نیآفر: «2» ی نهیگز جمله شبه ← کاش: «1» ی نهیگز

                                                                                                    دارد؟ وجود جمله شبه نه،یگز کدام در -56

 زندش یم نیجب بر مهر ز بوسه صد/  زندشیم نیآفر عقل که است یجام( 1

 ینیچند صد ی ستهیشا که تو بر نیآفر/  کرد انیرو مه خسرو را تو شرم و ادب( 2

 داد و یپاک و یخوب خداوند/  ادی کرد نیآفر جهان از نخست( 3

 است نیآفر عقل ی وانهید دلم/  یاله گنج ی رانهیو سرم( 4

 «2پاسخ: گزینه ی »

 .است یشاد و آرزو مثل یحالت انگریب «2» ی نهیگز در تنها «نیآفر» ی واژه

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .باشد ینم جمله شبه و ستین کردن نیتحس یمعن به«نیآفر» ی کلمه: «1» ی نهیگز

 .است «نیآفر جهان»ی کلمه از یجزئ«نیآفر»: «3» ی نهیگز

 .است «نیآفر عقل» ی کلمه از یجزئ «نیآفر»: «4» ی نهیگز

                                                       دارد؟ وجود شده کوتاه ی کلمه هم و جمله شبه هم نه،یگز کدام در -57

 مهان فرخ نامداران زان و/  جهان انیک از دشانیبپرس( 1

 یارزان خدا لطف نیچن به یا مرحبا/  آورد مانیا تو اقبال به نایناب دهید( 2

 تنم روشن دار بر نندیب چو/  دشمنم شود شادان که غایدر( 3
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 است آب بر نقش او خط الیخ ریتحر /انیگر ی دهید در و دلبر شد که افسوس( 4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 :ها نهیگز یبررس

 «آن از» مخفف ← «زان»: «1» ی نهیگز

 جمله شبه ←«یارزان خدا لطف نیچن به یا» و«مرحبا»: «2» ی نهیگز

 «افسوس»: «4» ی نهیگز«نندیبب» مخفف ← نندیب/  «چون» مخفف ←«چو»/  جمله شبه ← «غایدر»:«3» ی نهیگز

 جمله شبه ←

                                                                                    دارد؟ وجود جمله شبه ر،یز اتیاب از کی کدام در -58

 روَدَ فرو برآمد که نفس نیا کاش یا/  رَوَد آرزو و هوس در عمر چند تا

 را آن کند( فراموش)فرامش تو وصل یشاد کز/  دستیکش رنج آن نه تو فراق از یسعد

 ام دهیرس خدا به من ،یرس من داد به تو تا/  تو فراق مرا کشته ،یده من مراد تو تا

 دیآ ینم بر دستم ز یکار و سوزد یم دلم/  دیآ ینم در میصدا نم،یب یم ریغ با را تو

 «1پاسخ: گزینه ی »

 یم استفاده...  و آوَخ ن،یآفر افسوس، کاش، یا مانند ییها کلمه از یشاد و اندوه آرزو، مانند ییها حالت یبرا یگاه

 .است جمله شبه «کاش یا»ی کلمه زین» 1« ی نهیگز تیب در. ندیگو یم جمله شبه را نکلماتیا. میکن

                                                                                 دارد؟ یتر شیب ییمعنا قرابت ریز تیب با تیب کدام -59

 «گفتار ز است یسود نه که کن نکو کردار/  حاصل؟ چه هودهیب و ناکرده ی گفته از»

 بار یم شیخو بار و یآ گفتار به/  دارد بار حکمت ز گر درختت

 ناسزا گفتار و ناستوده کردار/  من ز یکس نیا دینشن و دهیند هرگز

 گفتار است ناخوب کردار یب که/  کردار به آرد کار به یجوانمرد

 شیخو کردار و ناخوب گفتار ز/  شیخو کار نیز دتیآ یمانیپش

 «3: گزینه ی »پاسخ
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 اوّل مصراع در شاعر. گفتار صرفِ نه است مهم کردار که کند یم انیب سؤال صورت تیب مثل زین «3» ی نهیگز تیب

 گفتار یاعتصام نیپرو »دیگو یم دوم مصراع در و کند یم یجوانمرد کار، هنگام که کند یم وصف را یتکسیب نیا

 «.ستین خوب یعنی است، ناخوب کردار، یب

                                                                                                                      ندارد؟ جمله شبه تیب کدام -60

 یکرد من رانیو دل ریتعم که نازم سرت/  جانان غم یا دهرم یها غم از یداد فراغت

 یکرد من سرگردان بخت با یزشیآم مگر/  شانمیپر دلبر ی طرهّ یا تیسرگردان ز

 یکرد من مانیا در رخنه نیچند غمزه کی از که/  رانمیح شیکافرک چشم یا تیزیسحرانگ ز

 یکرد من انیگر ی دهید آب ز ها یشاد که/  شادم و میگر یم سحر تا شب غمت یسودا ز

 «4: گزینه ی »پاسخ

 یا» و«دلبر ی طرهّ یا» ،«جانان غم یا» دارند؛ جمله شبه جهینت در و منادا اتیاب ی همه ،«4» ی نهیگز تیب جز به

 .هستند اتیاب نیا یها جمله به«شیچشمکافرک

                                                                                                   ندارد؟ وجود «جمله شبه» ت،یب کدام در -61

 من نبودم ،یآمد تو که( گه آن و) وانگه/  افسوس ،یامدین بودم من تا

 گذاشت اری دار داغ دل بر/  افسوس صد داغ و اری آن رفت

 برفت دست از گانمیرا که افسوس/  ارزد یجان به یدم او از که یعمر

 غیدر  ندانست، ماریب من حال اری /افسوس کشت، مرا دارید یمحروم درد

 «2: گزینه ی »پاسخ

 گروه در واژه نیا ،«2» ی نهیگز تیب در اماّ است، جمله شبه «4» و «3» ،«1» یها نهیگز اتیاب در «افسوس» ی واژه

 .(است جمله شبه زین«غیدر»،«افسوس» بر علاوه«4» ی نهیگز در. )است هیال مضاف و آمده «صدافسوس داغ»

 

                                                                                          است؟ نرفته کار به جمله شبه نه،یگز کدام در -62

 ادبار آتش ز نیچن سوخت مرا اندام /یتیگ آتشگر و زمیه شدم که آوخ( 1
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 است الکن تو نام تلفظّ در خیتار /تو نام استیدر وسعت به! یاقلیدر( 2

 بر و بار یب ،یا یمعن شاخ ز زان /خبر یب یا ،یا رفته صورت به تو( 3

 دیایب تا کردم نذر را دلم /بتازد تا کردم فرش را تنم( 4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .است امدهین یا جمله شبه چیه ،«4» ی نهیگز در اماّ دارد، وجود جمله شبه «3 و 2 ،1» یها نهیگز اتیاب یتمام در

 :ها نهیگز در موجود یها جمله شبه

 آوخ: «1» ی نهیگز

 (منادا) خبر یب یا: «3» ی نهیگز(منادا) یاقلیدر: «2» ی نهیگز

 

 


